记取生命换来的教训

□陆侠

"人",是救援、善后的原点和终点,是每一个行动 的始发站和目的地。以人为本、生命至上,需要贯穿在 每一个时间刻度

"东方之星"救援现场,汽笛长鸣,众人垂首。 7天过后,这样的数字仍然让人揪心:截至6月7 日下午,456 名遇险者中,432 人遇难,10 人下落不明。 数字太抽象,无法传递生命的温度。翻看遇难乘 客和船员名单,那些姓名、身份证号码,更像是墓碑上

开配锁小摊的苏州乘客, 玩微信的新潮老人,写 下微信游记的杭州乘客……他们是这些数字与名字 中的一个,总共 432 个。他们是生活在我们身边的每 一个普通人,不应被淹没在数字里。几天来,无论是参 与事件调查和善后处理的各个部门,还是悉心采访的 各大媒体,都在尽可能还原他们生命轨迹的细节,在 对每一个名字的探寻中凸显"人"的意义。

一个个茶凉的代号。

当船体扶正后舱内搜救告一段落,"不停止、不放 弃"的搜寻已将范围扩大至上海吴淞口。遗体转运,按 照 6 人一组抬担架的方式小心翼翼地进行,对遇难者 的随身物品进行了专门的整理、密封和编号...... "人",是救援、善后的原点和终点,是每一个行动的始 发站和目的地。以人为本、生命至上,需要贯穿在每一

"组织足够力量全力开展搜救""妥善做好相关善 后工作""强化维护公共安全的措施";"做好家属安抚 等善后工作""不放过一丝疑点,彻底查明事件原因" "按照及时、准确、公开、透明的原则发布信息"。 在救 援中,尊重生命是一个共识;在善后时,尊重生命的原 则同样高于一切,这体现在对家属的安抚、对原因的 彻查、对信息的公开,体现在像中央领导同志所要求 的那样,"拿出一份经得起历史检验的事件调查报 告"。

"头七"的纪念,不仅是为了哀悼,更是提醒我们

需要记取这用生命代价换来的教训。

滚滚江水,也带不走亲人们的悲痛。有儿子痛哭, "爸妈我错了,我不该让你们去玩的";母亲含着泪回 忆,3岁的女儿曾许诺"要给妈妈带回好吃好玩的"如何让这样的悔恨更少些、伤痛更少些?查找事 故原因有一个过程,公众需要耐心,与此同时,相关部 门也要按照中央要求,彻查事故原因,着力补齐短板、 堵塞漏洞、消除隐患。正如习近平总书记所说的,"要 深刻吸取教训,强化维护公共安全的措施,确保人民 生命安全"。怎样增强公共河运的救援力量,怎样完善 内河大型客轮的实时监控系统,如何强化船舶公司的 运营安全监管责任愿"东方之星" 沉船能敲响警 钟,真正推动长江航运从根本上消除安全隐患。

遇难乘客和船员名单上,一个个名字还带着体温。让 我们记住这些名字,记取每个名字的意义和价值。唯有悲 剧不再发生,才是对他们最好的告慰。

(来源:《人民日报》)

我省遇难者家属 在搜救现场祭奠辛 漂

按照我国传统习俗,7日为 "东方之星"客轮遇难人员"头 七"祭奠日。上午,沉船救援现 场举行哀悼活动,家属们也来

到江边,表达对逝者的哀思。 声声汽笛,送逝者远行

清晨5点多开始,江面下 起淅淅沥沥的小雨, 救援工作 仍在紧张进行。上午8时,所有 救援人员开始列队肃立。除了 遇难者家属,当地群众、媒体记 者等也参加了悼念活动,共计 1000余人。或远或近,或肃穆或 伤悲,每个人目光的投注,都离 不开江心那艘水迹斑驳、饱经 沧桑的白色客轮

这一天,本该是"东方之 星"抵达终点重庆的日子,一切 却停留在一周前那个疾风骤雨

哀悼仪式在浮吊"跨海工 一号"上举行,船舱顶部悬挂着 "沉痛哀悼沉船遇难者"的黑色 挽幕。上午9时,随着交通运输 部部长杨传堂一声"请默哀", 所有人肃立致哀, 停泊在附近 水域的所有船舶拉响鸣笛,途 经沉船救援现场的船只也放慢 速度,鸣响汽笛,为逝者送行。

悼念现场, 一名江苏新闻 媒体的记者泣不成声。她说,一 位同事的父母就在客轮上,因 为一些原因同事没能来到悼念 仪式现场。武警湖北总队一位 战士连续工作了5个昼夜,显 得疲惫不堪。船体起浮后,他和 战友负责护送搜救下来的遇难

者遗体,"我们的心情十分悲痛,请家属节哀、保重"。 3分钟的哀悼仪式结束后,杨传堂向现场救援人员致 敬,表示感谢。救援人员又一次进入"东方之星",继续后续

滚滚江水,带不走失亲深痛

"爸爸妈妈,我们来看你们了。"7日上午,镇江乘客家 属吴女士和家人来到长江边的码头祭奠亲人,一到江边就哭 跪在地上,久久不肯起来。这次沉船事件中,吴女士的父亲 母亲、公公婆婆不幸遇难,4位亲人同时离开,真的是天塌了

江面刮起阵阵大风,耳边传来隆隆响声;天空布满层 层乌云,为遇难者哀思。点上蜡烛,插上香柱,摆上水果,亲 人们对着沉船事发地方向拜祭。"爸爸,我来看你了。"一位 家属打开手机相册中父亲的照片,默默思念,潸然泪下, "平时你对我们这么好,现在能享福了,怎么就走了啊!

沉船事件中,33 名镇江乘客遇难,来自 21 个家庭,最惨 的是6位亲人同时离去。"镇江家属来了78名,早上看完救 援现场默哀的电视直播后,分两批前往江边祭奠。"镇江市民 政局副局长潘志坚介绍,受道路条件限制,家属无法前往救援 现场,对口保障的监利县水利局帮忙选择了离事发地3公里 外的开阔码头,家属可以远远望到救援现场的浮吊设备。

记者看到,监利县水利局专门平整了江堤到码头的道 路,在岸边铺设了帆布,考虑得很周到。家属祭奠后,同行 的镇江市工作人员站成一排,面向事发地方向三鞠躬。"家 属看到我们这样的举动,连声说谢。"潘志坚说,"大家都是 一家人、一条心,几天相处建立了深厚感情,共同把善后工 作做好。"

鲜花撒往长江,漂向回家的方向。截至7日下午5时, 我省已有621位家属抵达监利,来自143个家庭,还有2 个家庭的家属正在赶往监利。当天,我省各市工作组全力

满足家属意愿,组织前往江边祭奠。 生者坚强,逝者才能安息

回望七天前的那一夜,风雨如磐,天旋地转。在监利的 每一天都是焦急的等待。昨天下午, 我省前方工作组向家 属介绍了遇难者遗体确认、殡仪服务的流程,与每位遇难 者的家属逐一沟通。

来自南京的家属王长贵正在准备善后事宜,这次沉船 事件中,他的哥哥、嫂子遇难。"才60多岁,双方老人都健 在。"沉船事件发生后,王长贵带着侄女和侄女婿等亲人赶 往监利,家属们的情绪逐渐稳定。

按照南京的习俗,在第六天祭奠亲人。"那天在江边祭 奠时,我忍住没哭,我要是一哭,大家哭得更惨。"与记者交 流时,他数度哽咽,"大家身体都很虚弱,尤其是侄女和侄 女婿,我挺住了才能疏导大家的情绪。"

"天灾谁也没想到,谁也不愿意碰到,现在要面对现 实,尽快振作起来。"每天,王长贵都开导家人,"我给侄女、 侄女婿说,爸爸妈妈走了,以后你们就是我的亲生女儿、女 婿,我们一起好好生活。

除了我省派去的工作人员,监利县安排了充足的工作人 员照顾家属的食宿、交通,当成自家亲人,点点滴滴都彰显了 大爱。"下午我到照相馆冲洗哥哥嫂子的照片,老板就是不肯 收费。"王长贵动情地说,"监利的老百姓和我们素不相识,但 处处帮助我们,真切感受到了监利人民的温暖。

对于遇难者家属来说,亲人离去之痛,心灵撕裂之伤, 可能永远也无法抚平。惟生者坚强,逝者才能安息。

(来源:《南京日报》)



6月7日,在湖北监利,"东方之星"号客轮翻沉事件救援现场举行哀悼遇难者 活动,现场所有人员肃立默哀3分钟,船舶同时鸣笛3分钟。

江苏长江岸线展开全面搜寻 出动海巡艇 42 艘次

笔者从交通运输部获悉,交通运输部部长杨 传堂7日在搜寻现场指挥船"航道1号"主持召开 工作会,要求继续全力加强遇难者遗体搜寻工作, 以实际行动表达对逝者的尊重,对家属的慰藉。

杨传堂表示,当前的中心工作仍是全力以赴 搜寻遇难者遗体,要认真清理难船,逐个房间逐 个角落排查,清查完毕后,贴上封条,确保无遗 漏,无隐患,经得起核查和历史的检验。同时继续 组织潜水员在沉船水域进行探摸,加强沿线水域 搜寻工作。

笔者从江苏省政府获悉, 江苏6日下午启 动长江江苏段全方位搜寻工作,对约 1100 公里 的长江岸线展开搜寻。目前尚未发现疑似"东方 之星"游轮遇难者遗体和私人物品。截至昨天下 午,南京海事局联合多部门共出动搜寻工作人员 153人,海巡艇42艘次。南京海事局指挥中心主 任景生成表示,"同时我们也召集南京市十家有 船单位,目的是发动所有的能够搜救的企业和有 船单位,以及我们执法机关的船艇对南京水域实 行全方位搜寻。 (来源:新华网)

科学高效救援体现对生命的尊重

——国际舆论积极评价中国应对"东方之星"号客轮翻沉事件

综合人民日报记者报道:"东方之星"号客 轮翻沉事件发生后,中国政府迅速调动大量人力 物力,科学高效展开救援,不遗余力搜寻遇难者 遗体,及时准确发布信息。国际舆论认为,中国行 动高效、负责任,体现出对人民生命的尊重,值得 赞扬;中国政府及时发布相关信息,公开透明,为 记者提供采访便利,有助于国内外快速、准确地 了解搜救工作进展。

泰国《新中原报》社长林宏表示,中国迅速 作出反应,抓住黄金救援时间,采取科学的救援 措施解救人民生命,并对幸存者和遇难者家属进 行了妥善的安置。迅速高效的救援,表明中国的 搜救能力有了极大提升,达到了世界先进水平。

为《雅加达邮报》等多家媒体撰稿的印尼媒 体人阿贡表示,中国政府展现出了极强的组织应 对能力,体现出高效、负责任、以人为本的形象。 阿贡说,连续几日的高强度救援后,搜救人员仍 坚持做拉网式搜救工作,难度之大、工作量之繁 重可以想象,其中体现出的对生命的尊重也令人 感动。

韩国《东亚日报》编辑局副局长河宗大表 示,事件发生后,中国立即展开救援。72 小时过 后,救出生还者的希望已经渺茫,中国政府迅速 做出扶正船体的决定是正确的,而韩国去年发生 沉船事件后,有关方面做出打捞沉船的决定实在 太晚了。

巴基斯坦《特快论坛报》资深记者穆罕默德· 伊凡·高里表示,中国政府竭尽所能地调集了专业 化的搜救船只等先进设备,出动了大量官兵等不 间断地展开搜救作业,尽最大努力减少事件造成 的损失。尽力找到遇难者遗体,是对逝者的尊重和 家属莫大的安慰,中国政府的做法值得赞扬。

埃及开罗广播电台记者卢博娜·萨尔曼表 示,中国政府立即展开救援行动令他印象尤为深 刻。尽最大努力救援与搜救,反映了中国政府对 逝者及其家人的尊重,是以人为本精神的最好体

俄新社国际项目负责人普什科夫告诉本报 记者,在此次沉船救援中,中国政府克服了暴风 雨等带来的困难,尽了最大努力,体现了对生命 的尊重。

俄罗斯舆论高度关注"东方之星"号客轮翻 沉事件进展,俄罗斯电视台、塔斯社、《生意人报》 等均对事故进行了跟踪报道。"今日俄罗斯"报道 指出,中国派出超过3000名官兵,动用100多 艘船只参与救援。《俄罗斯报》网站发布报道称, 中方救援人员一再扩大搜救范围,不遗余力地搜 寻遇难者遗体。

路透社 6 日报道了湖北监利群众在沉船事 故之后的大量爱心活动,称这个小城在灾难事故 发生后,处处展现出来的是团结、善意、帮助和关

客轮翻沉事件发生后,印度报业托拉斯多 次报道搜救工作的进展情况。该媒体7日的报道 指出,中国调动了3400多名官兵,1700多名民 兵,投入了149艘船只、59台工程机械和1架直 升机参与了救援行动。

哈萨克斯坦通讯社详细报道了中国政府为 搜救所进行的工作,认为搜救工作科学有序。

南非 ETV 电视台驻华首席记者钟贝利表 示,值得肯定的是,中国政府快速反应,协调各方 面力量,出动了大量人力物力,尽最大努力搜救幸 存者以及搜寻遇难者的遗体。在那样艰难的条件 下,进行这样大范围的搜救并不容易。中国政府通 过社交媒体发布了及时准确的信息, 让外界了解 搜救工作进展,这格外重要。

"中国政府非常努力地进行搜救,出动了大 量人力物力。"意大利《晚邮报》首席驻京记者圭 多对本报记者说,"我了解到,这次更多外国记者 可以去现场进行报道,中国政府给外国媒体提供 了采访便利。

南非"新闻 24"网站记者莱维林·普林斯表 示,中国政府在及时、准确发布信息方面体现出 专业性。正是由于中国政府主动发布权威信息并 提供采访便利,媒体关于客轮翻沉事件的报道非 常充分,图片、视频等将救援经过展现得十分清 晰,让我们能够快速、准确地了解有关进展。

美联社7日报道说,当地民众和涌向监利 的志愿者们也积极伸出援手配合搜救, 出租车 司机免去了记者和救助人员的车费。当地政府 专门设立媒体中心便于国内外记者采访和信息 (来源:《人民日报》)

2015 年小麦最低收购价收购质价政策公告牌

根据国家发展改革委、财政部、农业部、国家粮食局 中国农业发展银行、中国储备粮管理总公司联合下发的 《关于印发 2015 年小麦和稻谷最低收购价执行预案的通 知》(国粮调[2015]80号),为保护种粮农民利益,从国家批 准江苏启动《2015年小麦最低收购价执行预案》之日起,按 规定价格公开挂牌收购 2015 年产小麦, 小麦最低收购价 收购截止至 2015 年 9 月 30 日。

等级	价格 (元/斤)	容重 (克/升)	不完善粒 (%)	杂质 (%)		水分 (%)	色泽、 气味
				甘山.			
				总量	矿物质		
一等	1. 22	≥790	≤6.0	≤1.0	≪0.5	≤12.5	正常
二等	1. 20	≥770					
三等	1.18	≥750	≤8.0				
四等	1. 16	≥730					
五等	1.14	≥710	≤10.0				
增扣量项目及规定	水分	础,每低0.5个百分点增量0.75%,但低于标准规定指标2.5个百分点及以上时,不再增量。实际水分含量高于标准规定的粮油,以标准中规定的指标为基础,每高0.5个百分点扣量1.00%;低或高不足0.5个百分点的,不计增扣量。					
	杂质	实际杂质含量低于标准规定的粮油,以标准中规定的指标为基础。每低0.5个百分点增量0.75%。实际杂质含量高于标准规定的粮油,以标准中规定的指标为基础。每高0.5个百分点扣量1.5%;低于或高于不足0.5个百分点的,不计增量。矿物质含量超标的,加扣量0.75%,低于标准规定的,不增量。					
	不完善粒	不完善粒含量高于标准规定的粮油,以标准中规定的指标为基础,每高1个百分点,扣量0.5%;高不足1个百分点的,不扣量;低于标准规定的,不增量。					
备注	增扣量项目及规定依据国粮发[2010]178号文件						

政策咨询电话: 88322046(手机:15366557830) 监督举报电话: 88325703(手机: 15305101196)

盐都区粮食局

盐城市盐都区 2015 年小麦最低收购价委托收储库点名单

(第一批)

- 1、盐都区粮食购销总公司尚庄粮库
- 2、盐都区粮食购销总公司大冈粮库
- 3、盐都区粮食购销总公司葛武粮库
- 4、盐都区粮食购销总公司学富粮库
- 5、盐都区粮食购销总公司郭猛粮库
- 6、盐都区粮食购销总公司中兴粮库 7、盐都区粮食购销总公司北蒋粮管所
- 8、盐都区粮食购销总公司城西粮库
- 9、盐都区粮食购销总公司城西粮库抬头库
- 10、盐都区粮食购销总公司龙冈粮库
- 11、盐都区粮食购销总公司龙冈粮库鞍湖分库 12、盐都区粮食购销总公司秦南粮管所
- 13、盐都区粮食购销总公司秦南粮管所义丰库
- 14、江苏盐城江海粮油收储有限公司(驻楼王镇)
- 15、盐城市禾丰粮油储备有限公司(驻张庄街道办事处) 16、中储粮盐城直属库盐都分库(驻尚庄镇)

致广大售粮农民朋友的公开信

你们好,长期以来,你们"锄禾日当午、汗滴禾下 土"、辛勤耕耘在农业生产第一线,为保证国家粮食安全 和"全面达小康,建设新农村"作出了重要贡献,在此,特 向你们表示亲切的慰问并致以崇高的敬意!

党中央、国务院历来高度重视"三农"问题。为切实 保护种粮农民利益,促进粮食生产的稳定发展,在连续 几年提高小麦、稻谷最低收购价格的基础上,今年继续 保持去年最低收购价格水平。我市今年启动小麦最低收 购价执行预案的时间 5 月 26 日至 2015 年 9 月 30 日, 我区各中储粮盐城直属库委托收储库点届时将按省通 知要求挂牌收购,执行国家小麦最低收购价政策。

最低收购价小麦的质量标准和价格是:以 2015年 生产的国标三等小麦为标准品(即容重 750-770g/L< 含 750g/L>,水分 12.5%以内,杂质 1%以内,不完善粒 8% 以内)。标准品小麦最低收购价格为每市斤 1.18 元(到 库价)。执行最低收购价的小麦为 2015 年生产的等内 品,相邻等级之间等级差价按每市斤0.02元掌握。非标 准品(指水份、杂质等项目不达标的)小麦的具体收购价 格水平,按照《国家发展改革委、国家粮食局、财政部、国 家质检总局关于印发〈关于执行粮油质量标准有关问题 的规定〉的通知》(国粮发[2010]178号)有关规定确定增 扣量项目(详见各委托收购库点醒目处张贴的《2015年 产小麦最低收购价收购质价公告》),为便于通俗易懂, 非标准品小麦增扣办法可概括为"水份超一扣二,杂质 超一扣三,不完善粒超二扣一'

希望广大农民朋友珍惜自己的劳动果实,在小麦收割 登场后,抓住晴好天气,尽最大可能把小麦晒干扬净,使水 份、杂质等达到国家规定标准,并送到国家指定的执行最 低收购价政策的中储粮盐城直属库委托收储库点出售,只 有这样,才能物有所值卖个好价钱,实现增产增收。

在收购期间,我们将秉承"优质服务第一、农民利益 第一、政府形象第一"的宗旨,严格执行国家最低收购价 政策,做到既不压级压价、克斤扣两,也不抬级抬价、收 "人情粮";既不拒收限收、不打白条,也不为任何单位和 个人代扣售粮款。我们在区内中储粮盐城直属库各委托 收储库点显眼位置己张榜公布国家最低收购价小麦收 购价格、质量标准、水杂增(扣)量方式、结算方式和执行 时间等政策信息,设置了小麦等级标准展示台,配备了 必要的检验仪器设备,对售粮农民提出质量异议的,将 及时用仪器进行检验复核。收购期间区内中储粮盐城直 属库各委托收储库点将尽最大可能为农民朋友提供各 项便民服务,让你们称心而来,满意而归。今年我区各收 储库点全部实现"一卡通"收购结算,请农民朋友售粮 时,带身份证,有银行卡或银行存折的一并带来,以便非 现金(网银)结算。

农民朋友们,切实保护种粮农民利益、助农增收是 我们粮食部门义不容辞的责任和义务,我们一定做到理 解政策无偏差,执行政策不走样,落实政策不缩水,把好 事做好。竭诚欢迎对我们的收购工作给予监督。

监督电话:0515-88325703(15305101196)

盐城市盐都区粮食局 2015年5月26日